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A kormányválság.
A megoldás nehézségéi.

— Saját tudósitónktól. —
A királyi kihallgatások véget 

értek és a helyzet ma sem tisztá­
zódott. Sőt a differenciák ma is 
ugyanabban a keretben maradtak 
a melyek voltak a válság kezde­
ten. Az ellenzéki koalíció mind­
járt kezdetben bölcs higadtsággal 
mérsékelte követeléseit. Maga a 
függetlenségi párt sem követelte 
katonai programrajának megvalósí­
tását, csupán a hátvanhetes kiegye­
zés szellemében való erősebb és 
intenzivebb nemzeti haladást és 
fejlődést tűzte ki sürgős föladatai 
közé és kívánta a kormánvpro- 
i!i’amba való fölvételét, 11 föladatok 
közé tartozóit a közös hadsereg ma- 

l&yar részében a magyar rezén y- 
' nyelv elrendelése Ez volt a kiinduló 
pont, a többi kívánság csupán a 
vezénylő nyelvvel függött össze.

Ez a szerény, de jogos kíván­
ság is azonban határozott elleni- 
állásra talált az uralkodó s inkább a 
bécsi hadügyi körök részéről. Az
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A függetlenségi pórt, illetve az 
ellenzéki koalíció nem enged. A ma­
gyar vezényszó nélküli kormány 
alakítására nem vállalkozhatik, 
mert, ezzel föladná még a remó- 
nyét is annak, hogy valaha telje­
sülhessenek a nemzet jogos óhaj­
tásai. A válság' teliéit még hosszú 
ideig el fog tartani. Az elkeseredett 
ellenzéki politikusok azonban már 
ma is hangoztatják, hogy az alkot­
mányos kormányzat min álunk csu­
pán ábránd vagy képzelődés. Át- 
hidalhatók-e^ a most fennálló és 
kiáltó ellentétek, ma még meg sem 
jósolható, de hogy még hosszú lesz 
a küzdelem, az bizonyos.

úgynevezett alsórangu katonai szak- 
tekintélyek hiiledezve, kétségbeesve 
tiltakoztak es tiltakoznak a magyar 
’ ezényszó ellen, a mely szerintük 
megbontaná nemcsak a hadsereg 
egységét, de megdöntené az egész 
mon árki át, ki rángatná a nagyha- 
talmi állás képzelt súlyát és alap­
jai a két állam oszlopai alól és 
beteges fölfogásuk szerint megdőlne 
az °S'ész világ, ha a magyar had­
sereget magyar kommandóval ve­
zérelnék. Sajnálatos és szomorú 
üolog, hogy pillanatig ez a fölfo­
gás győzött.

Ha eddig kétség merülhetett föl 
ai iránt, megszüntette a kételkedést 

omaswsMiklós, volt horvát minisz- 
I r kijelentése, amely úgy szól, 
]°gy a, király a magyer vezény­

szóról többé tárgyalni sem kíván.
Az uralkodó felfogása a be­

avatottak előtt eddig sem volt ti- 
°K, de szűk körben volt ismere- 
cs:. , os<’ azonban, hogy nyilván- 

•'y/.'°Va a katonai körök ellent-
d.Síl ®s vétója, az ellenzéki koali- 

(tóban nagy az izgalom és elkese- 
ie< es. Es e kedvetlenség annál 
j g,\obb, mert kitűnt, hogy a füg- 

ge ensegi párt irányadó emberei 
', ul)dn a legutóbbi három éves kiiz- 
/ y/1, .* etelménycinek megvalósl- 
avn kívánták és ezt is hasztalanul.

TÁVIRATOK.
A temesvári polgármester 

jubileuma.
'Temesvár, március 12. Ma délelőtt 11 

órakor Temesvár város törvényhatósága 
rendkívüli közgyűlést tartott, a' melyen 
j észtvettek az összes katonai, egyházi és 
polgári hatóságok, a kulturális gazdasági 
intézmények, femes megye és a tanitóin- 
tézetek küldöttségei Aémet József püspök 
stb. stb. Molnár főispán megnyitó beszédében 
méltatta Telbisz Károly polgármester érde­
meit, mire Szabolcsba Mihály ref. lelkész 
a város polgárságának érzelmeit tolmácsolta, 
a polgármester húsz éves szolgálati jubile­
uma alkalmából. A közgyűlés Telbisz pol­
gármestert egyhangú lelkesedéssel díszpol­
gárrá választotta. A közgyűlés előtt a hiva­
talnoki kar, a tantestület, a tűzoltóság és az 
Arany János társaság tisztelgett a jubil­
ánsnál.

Hangverseny.
Budapest, március 12. A kiadó hivatali 

tisztviselők hangversenye ma fényesen si­
került. Jelenvolt Zichy Géza gróf, Rákosi 
Jenő, Sümegi Vilmos, Zilahy Simon számos 
képviselő.
Jubileum a budai zeneakadémiában.

Budapest, mán:. 12. Ma délelőtt 11 
órakor ünnepelte a budai zeneakadémia 
Sziiutner Zsigmond zeneigazgatónak negyed- 
százados jubileumát a budai vigadó nagy­
termében. Az ünnepélyen a főváros zené­
előkelőségei, az egylet alapitó, működő és 
pártoló tagjai, tanárai, növendékei és azok 
hozzátartozói, valamint az ünnepelt nagy­
számú barátai és tisztelői vettek részt. A 
Hyranusz eléneklése után Szobovics Lajos 
miniszteri tanácsos elnök az igazgatóság ne­
vében üdvözölte a jubilánst. Ezután tiimpf- 
nel Béla választmányi tag ünnepi beszédet 
tartott. A működő és pártoló tagok nevében 
I’etz István elnök, a tanári kar nevében Ju­
hász Aladár és a növendékek nevében Hal- 
Jnmesek Dóra üdvözölték az ünnepeltet. A 
Szózat eléneklése után az ünnepély véget 
ért. Szautner úgy a külföldről, mint a bel­
földről számos üdvözlő táviratot km.-.u

Uj spanyol követ.
Madrid, márc. 12. Bajién herceg az uj 

spanyol bécsi nagykövét, líéífőn állomáshe­
lyére utazik.

Öngyilkos tanító.
Kolozsvár, március 12. Da*,:»'

Tivadar magyarláposi gör. kall. 
tanító agyonlőtte magát.

A pápai lovagrendek.
Kóma, márc. 12. Az Osservatore Ro­

mano a pápa b révéj ét közli, a melylyel mó­
dosítja a pápai lovagrendek szabályait, meg­
állapítja az osztályokat és az egyenruhákat. 
A szent Szilveszter-rend két külön rendre 
fog oszlani, a melyek közül az egyiknek 
neve Militia Aratia lesz és ennek csak egyet­
len osztáiyn van és csak 100 tagja az egész 
katholikus világból. A másik rend megtartja 
a szent Sziveszter nevet és három osztálya 
lesz. A Krisztus rend marad a legmagasabb 
rend, egyetlen osztályai. A többi rendek sza­
bályai változatlanok maradnak.

Az oroszok veresége.
Tokió, márc. 12. A Reuter ügy­

nökség jelentése szerint a japánok 
által elfogott oroszok száma negy­
venezer. A Sahó vidékén az oroszok 
vesztesége kilencvenezer ember.

Pétervár, márc. 12. A Pétervári 
távirati ügynökség jelenti, hogy ti­
zedikén a Mukdennól visszavonuló 
csapatok közt olyan pánik volt, hogy 
a vonatok sokszor összeütköztek. Á 
japánok áttörték az orosz vonalat, 
a vonat csapatokra borzasztó tüze­
lést intéztek. Az összes jelentéseket 
összevéve Kuropatkin vesztesége 
közel száznyolcvanezer ember. A 
japánok most még egyre üldözik.

Hivatalos távirat a Háborúról.
Tienling, márc. 12. (Pétervári távirat 

ügynökség.) E hó 7-én reggel 6 órát , 
9-ikéig a japánok támadták az orosz balol­
dalt és a Babonái lévő állásokat. Ezeken : 
helyeken nagy veszteségeket szenvedtek. A 
japánok fokozatosan és csökönyös harcok 
közt megkerülték az orosz jobbszárnyat és 
közeledtek a császávsirokkoz. 9-ikén a japá­
nok hosszantartó támadást intéztek a vasút 
ellen. Az oroszoknak bajjal sikerült Ungen- 
tum községet megtartani. A japán lövedékek 
a vasúti vonalra estek. Hogy a japánok 
megkerülő oszlopát jobbszárnyáról vissza­
vesse. Kuropatkin tábornok nagy haderőt 
gyűjtött Csenitun ellen Siagusától délre és; 
támadásba ment át, miközben a fegyvertüze­
lés közepette állott. Heves szél és pór 
akadályozta a hadműveleteket. Csenitun 
községet elfoglalták, do a japánok szár­
nyukról újból támadták és az oroszok a 
részleges sikerét ismét kiegyenlítették, E. 
napon a japánok áttörték az órosgofc déli 
•'Másait Khrsánnál, keletről és úy%Qtról
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lva a vasúti vonalhoz. A japánok 
körüleárással fenyegették Mukdent. Ezért e 
hó 10-én éjjel kiadatott a parancs a Ticlingbe 
való visszavonulásra. A visszavonulás 10. és 
ll-ikón tartott. 10-én a japánok folytatták 
az orosz hadállások támadását Hucsitaj 
állomásnál. Kuropatkin Hucsitajtól délre 
tüzérséget összpontosított Szesintun község 
ellen, mely Csenituntól északra fekszik. A 
tüzérségi harc egész nap tartott. A japánok 
a Mukdentől északkeletre 1 2 kilométernyire 
fekvő Zuertun falut ágyuzták. Egyúttal a 
Kiusan melletti áttörés óta kis japán csapat- 
osztályok oldalról fenyegették az orosz 
csapatrészeket.

A háború folytatása.
Washington:, műre. 12. Tokióból ide­

érkezett hírek szerint a japán hadügyminisz­
ter kijelentette, hogy Oyma elhatározta, 
bitgy hadseregének legnagyobb részével 
észak felé Charbiu irányában előnyomni, 
hogy teljesítse nagy feladatát és kihasználja 
Knropatkinnak valósággal lesújtó vereségét. 
'J'akahira japán követ ma látogatást tett Hay 
államtitkárnál és egy fél óráig volt nála. 
Később Takahira egy újságírót fogadott, a 
ki kijelentette, hogy Mukden bevételének 
nem lesz befolyása a háború folytatá­
sára. A bóketárgyalások megindítá­
sára Oroszországnak kell lépéseket 
tenni.

Az ellenségek veszteségei.
Tokió, márc. 12. (Reuter) Oyama 

tábornagy az elesett oroszok szá­
mát 30.000-re, a japánok vesztesé­
geit 41.001) emberre teszi. A japá­
nok tegnap a Piicho mellett elfog­
tak egy visszavonulóban lévő orosz 
oszlopot.

Újabb kihallgatások Bécsben.
Becs, rnárc. 12. Bécsi tudósítónk jelenti 

hogy a kihallgatások, Tomasics kihallgatá­
sával még nem értek végett.

A válság közeli megoldására egyelőre 
még nincs kilátás. Ő felsége kijolentetette, hogy 
még több politikus véleményét fogja kérni.
1 "jabban audienciára rendelte Bécsbe Szólt, 
Andrássy Gyulát és Wekorle Sándort. Kí­
vülük még néhányan fognak, a régebben ki- 
liaUgatottak közül újabb meghívót kapni az 
udvarhoz.

Elhunyt festő.
Becs, március 12. Alt Rudolf 

festő ma reggel 93 éves korában 
meghalt.

Az orosz japán háború.
Vladivosztokot bombázzák!

Budapest, márc. 12.
Amíg Kuropatkin kétségbeeset­

ten menekül észak felé, hogy vert 
seregét valamelyik megerősített po­
zícióban valahogy lábra állítsa, 
addig a háborús eseményekben újabb 
részletes fordulat állott be az oro­
szokra nézve. Az éjszaki orosz ki­
kötővárost, Vladivosztokol ostromol­
ják a japánok, Kami mura ellenten­
gernagy vezetése alatt.

London, március 12.
Fuzauon át olyan hirek érkeztek, hogy 

Kamimura japán admirális, három flottadi- 
vizióval megjelent Vladivosztok alatt és a 
várost ostromolja. A japán hajóknak sokai 
kellett szenvednie az úszó jéghegyektől. A 
tengert egyes helyeken még jégréteg ! 
borítja.

London, március 12.
A Standardnak jelentik: Az elmúlt 

éjjel nagy csata volt néhány orosz cirkáló, 
amelyek elakartak menekülni a kikötőből és 
egy japán torpedő hajóraj között. Az ütközet 
eredményét még nem tudják. A japánok 
jégtörőket vittek magukkal a kikötőváros 
ostromára.

A cár a harctéren.
Boriin, márc. 12.

Pétervárról jelentik: Amit tegnapelőtt 
még kétkedéssel fogadtunk, az a hir, hogy 
az orosz cár elmegy a harctérre, még pedig 
újabb félmilliónyi hadsereg élén kezd hatá­
rozottabb forináhou terjedni.

igaz ugyan, hogy ezzel ellentétes az a 
tegnapi pétervári távirat, melyet én már a 
mukdeni vereség napján közöltem lapjukkal, 
hogy az orosz iiadvezetőség a békére hatá­
rozta el magát és a francia kormányt fel­
kérte, hogy méltányos feltételek mellett, köz­
vetítse Japánnal a békét.

Ezzel szemben a tegnapi nap folyamán 
újra és újra azt a hirt hozza a táviró, hogy 
a háborupárt vagy nem képes, vagy nem 
akarja tudomásul venni a mukdeni veresé­
get és .hogy ennek horderejűvel nem látszik 
tisztában lenni.

Állandóan azt hangoztatják, hogy a 
mukdeni csata nem volt döntő ütközet, csak 
olyan epizódja a háborúnak, mint az eddigi 
ütközetek és a bábom végeredményére ki­
hatással nem lehet.

A háborúnak ezzel nemhogy vége 
szakadt volna, de egy újabb frázisa lesz a 
háborúnak, még pedig az, a melyben a nagy 
orosz birodalom teljes erólylyel és erejének 
teljes latbavetésével, sőt az eddigieknél 
jóval fokozottabb hadieszközökkel indul neki 
az újabb eampagnenak, kivívja a sikert, 
mely nélkül ezt a háborút Oroszország be­
fejezni nem engedheti.

A legnagyobb gyorsasággal követ­
kezik az újabb mozgósítás, "még pedig 
most áss általános, mely Oroszország min­
den katonáját sorba állítja.

A központi hadvezetés ég pedig mű­
ködésének eddig' helyét elhagyva, a cár 
vezetésével, a seregek élén & harctérre 
megy.

A cárnak egy régebbi mondása forog 
újra közszájon: az utolsó golyóig, az utolsó 
emberig.

Most már nem marad, nem is marad­
hat más hátra: győzni vagy végképp el­
bukni.

A szkeptikusok azonban másként ma­
gyarázzék íi dolgot. Elhiszik azért, mert a
cár otthon nincsen biztonságban.

Megy a hadsereggel a harctérre, hogy 
a pozieióját biztosítsa vagy végképen meg­
rontsa.

Hogy az idegbeteg cárnak a terve
az, vagy környezete szuggerálta neki, az már 
más kérdés.

UJD6MSÁ60ÍL
Öngyilkos gyermek.

Debrecen, március 12.
(Snjúl tudósítón klók) A tegnapi 

reggeli órákban egy gyermek kí­
sérelte meg, hogy életének (inkezé­
vel vessen véget. Alig 14 éves s 
már is eldobja magától az életet.

A 14 éves gyermek ifjút Kő- 
rössi Sándornak hívják s a Deb- 
recen-Rörcsarnokban volt boriin. A 
kis picoló könnyüvérü volt s sok 
gonoszságot követett el. Gazdája 
mindannyiszor megbocsátott neki, 
mert megígérte, hogy megjavul. — 
Az Ígéret csak Ígéret maradt. Kő- 
rössi nem javult, sőt pár nappal 
ezelőtt olyat tett, a miért gazdája 
nyomban elkergette.

A helyéről elbocsátott lvőrössi I

szüleihez nem mert haza menni. 
Ott ólálkodott folyton a sörcsarnok 
közelében, hova olykor-olykor be­
szökött, mikor a gazda távol volt. 
Tegnapra virradó éjjelt is ott töl­
tötte, a hetessel egy szobában, a kit 
megkért, hogy reggel korán keltse 
fel.

Az öngyilkosságot a hajnali 
órákban követte el, megivott egy 
pohár gyufaoldatot. A méreg hatása 
rövid idő múlva mutatkozott s Kő- 
rüssi összeesett a szobában.

A rendőrség küldöttei ott talál­
ták őt kínos vergődésben. I)r. Varga 
és dr. Balkányi rendőr orvosok 
nyújtották az első segélyt, ellen 
mérget adva a gyermeknek, akit 
később szülei lakására szállítottak. 
Állapota súlyos, de nem remény­
telen.

A Debreceni Újság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala: Főtér, Lamprocht-palota, az udvarban földszint. 
Telelőn 141. Hivatalos órák: Reggel S órától 12-ig, 
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* Vármegyei közigazgatás. Mm dél­
előtt tartja rendes havi ülését Hajduvár- 
megyc Közigazgatási bizottsága d. e. 9 urá­
tól kezdődőleg Donmhidy Elemér főispán 
elnöklete alatt, a melyen az egyes szakelő­
adók terjesztik elő az elmúlt február hóra 
vonatkozó jelentéseket.

* Temetés. Megható temetés folyt le 
tegnap délután. Ekkor temették el Németh 
Ágostont, Németh András vendéglős korán, 
élete legszebb idejében elhunyt fiái. Meg-* 
ható volt látni a gyászoló családot, melynek 
egyik reménysége hullt porba az elköltözött 
ifjúval, a kit élte tavaszán ragadott el a 
halál. A temetési szertartást dr. Wolafka 
Nándor tartotta meg segédlettel. A temeté­
sen a város előkelősége nagy számmal kép­
viseltette magát s testületileg, gyászlobogó 
alatt vett részt azon a Debreceni Kávésok 
Vendéglősök stb. ipartársulata, a Pincér 
Bctegsegélyző-egylet stb.

* A város jog- és pénzügyi bizott-
" sága ma d. u. 8 órakor Vecsey Imre el­
nöklete alatt ülést tart, a melyen s március 
havi városi közgyűlés tárgysorozatának fon­
tosabb tárgyait látják cl előterjesztésekkel.

* Az uj tizkoronásról. Becsben né­
hány nap óta hire jár, hogy az uj tizkoro- 
nás bankjegynek, — melyet, dacára tarkasá­
guknak, máris közkedveltségnek örvendenek
— meg vannak számlálva a napjai. Minden­
felé beszélték, hogy az Osztrák-Magyar 
Bank az uj bankjegyeket bevonja a forga­
lomból. A hirek onnan eredtek, hogy az uj 
tizkoronás magyar szövege más, mint a 
régié, sőt nemcsak más, de hibás is. A régi 
bankjegy közepén ugyanis nagy hetükkel 
„Tíz Koronát" van nyomtatva, mig az ujoti 
„Tíz Korona". Az „összehasonlító bank­
jegyisme“ bécsi tudorai szerint az uj nyelv­
tani forma helytelen és a régi volt helyes, 
Hamarosan megállapíthatjuk, hogy a bécsi 
magyar nyelvészeknek nincs igazuk. A régi 
szöveg — ,.1iz koronát törvényes órepóuzbeu“
— kovósbbó helyes, mint az uj, amely „ti? 
korona törvényes crepónzt“ igér a bankje­
gyért. Egyébként ezzel a kérdéssel foglal­
kozott a bankjegy kibocsátása előtt a Magyar 
Tudományos Akadémia is és — nagyon he­
lyesen — az uj szöveg mellett foglalt állásiá 
A nyelvtani helyességtől oltekintva, az ui 
bankjegy első pillantásra nagy hetükké] 
hirdeti, hogy értéke tiz korona, mig a régi 
bankjegy közepén az érték tárgycsetb9i| 
ötlött a szemünkbe. Az Osztrák-Magyar 
Bank ezt a helyes újítást alkalmazni fogja 
a kibocsátandó uj ötven- és szúzkoronág 
bankjegyeket is. A német szövegben ii 
találtak hibát a bécsiek. A Bestraft szói

A - O'A-iVW*'
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j^traftnak olvasták mindaddig, míg meg 
bem érkezett a hivatalos felvilágosítás, hogy 
ftz nem sajtóhiba, hanem a modern vágású 
Bu betű sajátossága. A banknak eszeágában 

Sincs az uj bankjegyet bevonni a forgalom­
ból. Az uj tizkoronát „hibáiról“ szólván, 
elmondjuk'azt is, hogyan került az uj bank­
jegyre főékessége: az eszményi szép gyer­
ekfej. Pfeifer akadémiai festő, az uj tizko- 
ronás tervezője a bécsi Práterben sétált, a 
mikor megpillantott egy gyönyörű kis leányt. 
Rögtön arra gondolt, kogy jó volna ezzel a 
szép fejjel díszíteni az uj pénzt. Elkísérte a 
kis leányt, a ki novelőnőjével egy előkelő 
palota kapujában tűnt el. A festő bejelentette 
magát a főúri családnál, engedelmet kért és 
kapott, hogy a kis leányt leralzolhassa. Az 
uj tizkoronásra igy került rá egy kis Metter­
nich hercegnőcske feje.

* Jubiláló debreozeni egylet.
Tegnap ünnepelte inog fennállásá­
nak 25 eves jubileumát a Debre­
ceni Tisztviselők Önsegélyző egy­
lete. A rendes évi közgyűlés előtt 
díszközgyűlés volt, melyet gróf 
Degenfeld József egyházkerületi fő­
gondnok nyitott meg szép szavak­
kal s melyen Oláh Károly kultur- 
tanácsos ismertette az egylet 25 
éves történetét. Lapunkban már 
hosszasan foglalkoztunk az egylet 
negyedszázados múltjáról s min­
denesetre együtt örvendett Debre­
cen előkelő társadalma is azon, 
hogy ez a humánus közhasznú 
egylet teljesen megerősödve lép át 
az ezüstlakodalom határain s biza­
lommal veszi fel a munkát a kö­
vetkező 25 évre. Ajánlatos lenne 
ha Debrecen tisztviselői minél szá­
mosabban sereglenének az intézet 
zászlaja alá.

* Érdekes hársi hangversenyt ren­
dezett tegnap a debreceni zenede saját hang­
versenytermében. A hangversenyen nagyon 
nagy számú érdeklődő közönség volt jelen 
6 nagyon ellismerőleg nyilatkoztak Füredi 
József, Bruck Gyula, Füredi Samu taná­
rokról és nagyon dicsérték Steinacker Viola, 
Zivuska Fcrencné és Füredi Samuné tanár­
nőket, a kik mindanyian igazán csodálatos 
haladást értek el tanítványaikkal. Meglepő 
tisztán játszott hegedűn, Pók a Miklós, Fráter 
Iván, Liener Béla, s a kis 7 éves Füredi 
Bika. Félcsztondei tanulás után szépen ját­
szik gordonkán Rózsa Endre és Bruck Ist­
ván. Zongorajátékukkal kitűntek Kányási 
Hona, Szunyogh Magda, Szabó Etelka, Pálffy 
Írónké és B. Szathmáry Izabella, sokat tap­
soltak Gonda Esztikének és Tikos Etelkának. 
Énekben Zivuskáné egyik szép hangú tanít­
ványa Dali’ Ásta Elzácska vált ki.

öyanus halál. Jóna István 
Barna-utca 16. szám alatt lakó gaz­
dálkodónak tegnap délelőtt meghalt 
a kis fia. Az alig 10 hetes gyermek 
oly hirtelen és váratlanul halt el, 
hogy a hullát megvizsgáló dr. 8za- 
Bty Béla rendőr orvos az esetet 
gyanúsnak talált a. Azonnal elren­
delte a hullának a kórházba való 
kiszállítását amit rögtön foganato­
sított is a rendőrség. A kis hullát 
ma dr. Varga és Balkányi orvosok 
lógják felkoncolni a halál okának 
pontos megállapítása végett,

Ticztujitás az izraelita czeixt- 
egyletbe». A Chowrn Kudv-eha szent cgy- 

. tegnap tartotta meg tisztújító küzgyiilú- 
^íi .^választattak : Elnökké Stern József. 
AI elnök kő Katz Jakab. Jótékonysági elöljáró 
hrschfcld Ármin. Szertári felügyelő Klein 
ernáth. Gondnokok Weinberger Bernáth és 

voiner Dávid. Ellenőr Liederman Henrik.

Számvizsgálók Kenyeres Károly, Emrrich 
Arnold, Hellender Adolf, Pétorfi Benő.

* Elfogott tolvaj. A vasúti állomáson 
elfogták Horváth Lajos csizmadia segédet, a 
ki Simon István és Szentpóteri Ferenc Tóeós 
kerti lakosoktól pénzt és husnemüt lopott. 
Horváth tettét beismerte.

* Megakarta ölni a testvérét.
A két Lókodi testvér József és 
János tegnap délután összekülön­
böztek, szeretőjük Hódos Eszter 
miatt. A két testvér már-már any- 
nyira volt, hogy egymást leszúrja. 
Lókodi József kezében meg is vil­
lant már a disznó ölőkés, melyet a 
rendőr csavart ki a kezéből. Mivel 
határozottan kijelentette, hoyy öcs- 
csét megöli, a rendőrségen ideig­
lenesen lógva tartják.

* Éjjeli támadások. Az éj sötétjében 
tegnap két helyen is megtámadtak egy-ogy 
elkésett hazafelé tartó asszonyt. Szerencsére 
mind a két esetben rendőr segítség gyorsan 
érkezett s igy egyiküknek sem történt mi 
baja sem. Az éjjeli támadók közül Vida Ju­
liánná ellenfelét Kun Lajost a rendőrség 
elfogta, ellenben Murvay Eszter megtáma­
dó] a idejében elmenekült.

* Eöflziönetnyilvánitás. Németh And­
rás és neje szül. Piránszky Róza úgy a 
maguk, mint gyermekük Nándor és Aladár, 
illetve Vilmos Béla nevében hálás köszöne- 
tjiket ez utón fejezik ki mindazoknak, kik 
Ágoston link, illetve testvérük elhalálozásá­
nak szomorú alkalmából részvétükkel a 
gyászoló család mély fájdalmát enyhíteni 
igyekeztek.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fény képnagyítást műterme Piac-utca 
44. dr. íijfalussy-ház. Állandó íénykópkiálli- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este cigány-zene.

* Báli keztyiik, legyezők, crepe de ckino, mous- 
lin depói, liberty, selyem, bársony és pilisek, plissó 
fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, 
legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület.

* Hizlalt cukor-torma 1 ki gr. 28 kr. Pergetett 
akác-méz (átlátszó, feliéi) 1 kgr. 70 kr. Dávid Zoltán 
üzletében, Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán. Ropogós 
savanyított hordós káposzta 1 klg. 20 kr.

* A kinek péniskölcsönro van szük­
sége, Rác/. Béla 27 pénzintézettel összeköt­
tetésben levő bankirodája által jelzálogra 
rövid idő alatt kaphat. Földbirtokra 5, 5'A, 
öVs, 6°/o rondos kamatú kölcsön. Törleszté- 
ses kölcsönöknél tőkekamat 20—03 évre 
4°/o, 4'70%, 5%, 5-25%, f/46%, 0%, ez 
utóbbi mellékutcákban levő kisebb házakra 
is megszerezhető; teli át 50 év alatt 6%-al 
a tőke is letörleszthető, de a kölcsön bár­
mi kőé előbb is visszafizethető fel évi fel­
mondással. Bővebb magyarázatok készség­
gel és ingyen adatnak bárkinek az irodá­
ban: Debrecen, Csapó-utca 12-ik szám alatt. 
Szükség esetére kérem ezen hirdetést eltenni, 
mely saját érdekében is áll, ha olcsó és 
nyugodt kölcsönt óhajt felvenni.

Elnémult harangok. Rákosi és Malo- 
nyai hatásos szinjátéka tegnap délután 
zsúfolt ház közönsége előtt folyt le, a mely 
különösen a Pál Agyi és Sebestyén becses 
játékát értékelte az elismerés tapsainak 
nagy özönével.

János vitéz. Tegnap este 13-adszor 
került színre a szezon ónekesslágere zsúfolt 
ház elölt. Délután már csak pótszóket lehe­
tett kapni, esti pénztárnyitáskor pedig csak 
karzati jegyeket. Rózsa Lilit most is ünne­
pelte a közönség s virágot is kapott. Ro­
mányi Mária bámulatos haladása, hangjának 
fejlődése, énekelőadásának Ízlésessége most

is általánosan feltűnt. Jóizüségével általános 
derültséget keltett Kréméi1 Jenő s tótszettek 
a többi szereplők is.

* Boszorkány. A. ma először szjnre 
kerülő Boszorkány cimü dráma nagy érdek­
lődést támasztott a közönség soraiban. A 
címszerepet Joszcnszkynó Cs. Irén játsza.

A „Színházi Újság»“ minden darab 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három kraicár.

A kávéházi primadonna 
szerelme.

Budapest, márc. 12.
Gyárfás Dezső, a Kis-Szi nház komikusa 

még a nyáron őrült szerelemre gyű ladt a 
Kis Színház egyik tagja iránt, aki azóta le- 
jebb ment, amennyiben egy földalatti kávé- 
ház primadonnája lett.

De semmi sem tart örökké s igy a 
szerelem sem örök és Gyárfás hűtlenül a 
faképnól hagyta a primadonnát.

A primadonna ezért bosszút esküdött. 
Volt egy ismerőse, egy Fritz László nevű 
joghallgató, aki életre-halálra udxrarolt a mű­
vésznőnek.

— Akarja Fritz ur, hogy szeressem 
magát ? — kórdó a művésznő.

— Akarom! — lelkesedett & joghall­
gató.

— Akkor liivja ki párbajra Gyárfást és 
szúrja le, — ajánlotta neki az isteni mű­
vésznő.

— Megteszem! — fogadkozott a jogász.
S még aznap elküldötte a segédeit a 

komikushoz.
— Kérem, én azt az urat nem sértet­

tem meg és igy nem is verekszem meg 
vele — jelentette ki Gyárfás a segédeknek,

Fritz erre irt neki egy sértő levelet, 
a melyben gyávi fráternek s lelketlen sze­
relmi-panamistának nyilvánította ki a ko­
mikust.

Gyárfás ezért becsületsértés és rágal­
mazás miatt feljelentette a büntető járás- 
bíróság előtt.

Tegnap tárgyalták őzt az ügyet a 
büntető járásbíróság előtt. A szerelmes jog­
hallgatót, a ki vetélytársát párbajban akarta 
kivégezni, becsületsértésért 20 korona pénz­
büntetésre ítélték.

A Hámor család.
(Folytatás.)

— Nagy szerelem! — ismételte magá­
ban Dorenginé. — Szóval ő reménytelenül 
szeret.

— És miben állapodtak meg ? — tette 
fel a kérdést Irén.

— Abban, hogy Tibor a vadászat nap­
ján nem az erdószlakban, ahol most szüleim 
vendége, hanem bemegy Sírokra s ott fogja 
bevárni a vadászat végét. Mi aztán ketten. 
szintén besétálunk Sírokra és találkozón! 
Tiborral.

— Kitűnő! Kitűnő! — ujongott Irén
— Nagyon örvend neki? — érdeklő­

dött Derenginé.
— Kimondhatatlanul !
— ügy szereti Tibort?
— Nagyon, mélyen, igazán.
— Ee nem tudna nélküle élni ?
— Nőm, nem!
— Pedig szüleiben még a látszata sincs 

mg a hajlandóságnak, hogy ebbe a házas­
ságba beleegyezenek.

— Nincs! De ha látni fogják, hogy az 
életem függ tőle, megváltoztatják a né­
zetüket.

— Hiszi ?
— Remélem.
— Szeretem, hogy ilyen határozott —■ 

mondta Derenginé. Ez elősegíti az én buz- 
gólkodásomat is. Pedig maga azt nagyon jor 
tudja édesem, hogy ón egész lelkesedéséül 
fáradozom azon, hogy a maga boldogságát 
megteremtsem.

(Folyt, köv.)
* - ...... /
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iitve'item, («•> U|. árujál o-sra) vs o no 
18-äp h n reggel ottan teljesén 
uj árokuai viJá!ot: rőíös és rövidáru 
özleM nyitok.

In ü 1 o n 1 c ge s i sék e im lesznek: női 
ruhaszövetek, Blous-selymek és 
deklinek. Tartok mindennemű rőíös, 
és rövidáru czikket..

Ke E^esle !■
TANULÓNAK ügyes fiú felvétetik Eleetrotech- 

mkai mii halben, Kossuth-ü. 1. sz. nz udvarban
t-U 1 ES (T.riksitúuü 6.< kézi leányok felvétetnek 
__azonval Jungreiaz M ni női divattermében.
Ctí-YFrf KÉZI munkfis felvétetik Velcsicz Fe- 

ronc férfi szabónál Tímár u. 21. szám.

üag vizsgált

üzletemet meg'í.ekintea!.
Kiváló tisztelettel
Löwy F.

KC-r^ HASZNÁL 1 pónzazekrény ínoffv'étolr^ 
kerestetik. Cint a kiadóhivatalban.

Eladás,
^ ARGA-KERTBEN a fiitőház közvetlen köze­

lében 300 négyszögöles parcellákban több 
házhely eladó. Lrtekezhotni Széhenyi-u, 42i

lérheadó

takarmány 16-
ozorai, ióhert. 

efr és réiia mufvak «i'-äo» perje, az.1 fá, mindenféle konyhakerti és viráí 
magvak, a legmegbízhatóbb esiraképisséggel legolcsób­

ban boszorezhetók

jfekli ferencz
fű-szer és csem;ge és bor kereskedésében Füvészkerf 

utoza 14. szám.
yorsan száradó és vizzei mosható „LINÓLEUM11 szoba 

padlomaz 1 doboz L5 kr. Telefon 374,

&mé eisbetése£s‘| v®Bfeé^ő $ csárda
í'i.jr: !<■ íizóig 40 fillér, minden további szó 
' fillér. vastagabb belükkel nyomtatott szó 

4 krajcár. 8 fillér.'=============

a Levélbirnl tndakozédásokra pontosan vála- 
I szolunk, ba a szükséges postabelyog be-

I •:* Apró hirdetések előre fizetendők. *
>pbh»-----------

Ajánlat.
PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéscs kölcsönöket há 

zal.ra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid 
idő alatt; drága kamatú' kölcsönöket is né- 
ß} cs kamatra felcserél Hóry bankirodája 
Debrecen,Egybáztéiv) sz. Nagytemplom mellett

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papír héjú dió
L.U kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg csa­
ládi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós T’üszer 
iizletebci.. (.japó-ii. és kenyérpiac sarkán.

FRISS KitKEZESI) Cárfiol, piros bélit Narancsé 
uradalmi tea vaj Kertész Sándor, fűszer- 6- 
csojücgi kereskedésében, Kossuth- és tiattyán- 
ntca sat" i; a sziuházzal szemben.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-féle 
pemetefű ezukorka, egy doboz 20 fillér. Fő­
raktár jt(>i íS N és FARKAS fűszer- és cse­
mege űzi-lében. Kapható Buday cukrászdájá­
ban Jósa s.Jóna droguoriájában.

i IRAKAT a legnagyobb szakértelemmel javit- 
V:-,vtiZ V!csó áron, 2 évi tényleges jótállással 
Doi’vitn niamiives (Hatvan-utca 2.) Raktár 
príma lilákban és ékszerekben. A „Fabrkuio 
de Muntres hűit Jours“ svájezi óratrvár 
képviselete.

AKINLK PÉNZÉ NINCS, de szüksége annál 
1 pb. nieujen KAISER SALAMONHOZ
(Hatvan-". 2.), hol a legelegánsabb női és 
ierii rima.-.elmék, kész öltönyök és felöltők’ 
szőnyegek, garnitúrák, vásznak, képek, tükrök 
es minden elképzelhető dolog a legjutányo- 
i-i,)iiai! heb 1, vagy 4 korona részletre kao- 
bato. — I gyanott egy kereskedelmit végzett 
könyvelő felvétetik.

ÍB'ZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és”kerti 
bvmk íi vegenként a ^jutányosabb arban 
kaphatók. hutvus-ulca ßß.

SZABNI 'I AmiÖKTTköSnaért. Ulm a kíácló 
hivatalban.

I’EGl Uh-A O PAPÍR kilónként kapható a kiadó 
hivatali"'

SZÉŐSfs > v J öfi járgiiiiyiiynl lóerőre berendezve 
szalmát, '^ynpoi es bármiféle takarmányt gvoi'- 
S!1 fdvid idő alatt levág, jutányos árért. 
Eotvös-utcn 1:41. szám alatt. Ugyanott a szecska 

. fos és nagy mennyiségben knphgtó jutányosán.
A VITÁS 60 krtól. Óva tisztítás és javítás 

Hl kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón ! Ócska 
aranyat bevált. Óm v-rg 10 és 1f> u,-. p(-,,r,‘, 
orás-optikusual Piw " ejta 75. Banli palotával 1 
oppeoezs’.vbnp. i

'’•NAPRA - J 3-ik sz„.nu páholy kiadó. Cim a 
kiadóban.

A Boeskay ligettársaság 
tulajdonát képező =====

Bocskay kerti vendéglő
s 3z ezzel kapcsolatos „dilié“ csárda 
= április Ml bérbeadó. =

A bérleti feltételek iEibalovits 
Jöhő gyógyszerész, társulati 
elnöknél botekinthetők. —

Elsilé
vagy elcserélendő ház.

A kollegiumtel nem messze lévő mellék- 
utezan fekvő ház, melynek telkén :
1 1 a J,"’.Cvy m(f'" .p évig adómentes modern !<?.liopíilot,4 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyha 
kamra esveranával, légszeszvilágitási bérén- 
cezéssol, viztartánynya1, angol elosettel, víz­
vezetékkel, 4 világos (lakható) pinczehelyi- 
seggel és 1 mosó-konyhával,
1 * ■ r:’ .e£y m,'‘K 4 évig adómentes kisebb 
.asepuiet, 1 munka terem, 1 szoba, konyha, 
katnea es pinczével,
. uádícdelű híz, 2 szoba, konyha
es kamuival,
. 4-, egy 32 négyszög méteres különálló
(műhelynek is alkalmas) raktár cs végül

5., egy különálló Istálló és faszin, vala­
mint udvaron kitűnő ivóvizű, s szivo-nyomo 
szivattyús fúrtkút van : —szabad kézből eladó 
vagy tehermentes olcsóbb házzal elcserélendő. 
Duna kiadóhivatalban. j

Kossuth-utcza 15.

test kerülnek eladásra
iegfinomabh derék fűzők (mieder) 
czedutt 2, 3 es 4 forint, most fél áron 

i alul. Gyönyörű női ingek 60 krtól 
kezdve divatos női Blousok, felső és 
also szoknyák, Calosnik, esernyők, 
feríi ingek, mindenféle czipők, ka- 
í.aI?., ’ nyakkendők, bőr kesztyűk 
övök, kötények sat. sat. minden' el­

fogadható áros

Széle!? Jenő is Társa utódai
Eossiith-u. 15 sz., a gyógyszertárral szemben.

berendezés eladó.

1 |! Elvállal mindenféle szobafestéseket 
Ff I és íapeiirozásokat a iegjatányosaob 
i el .Tssr=: árban ~

HORVÁTH ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő

DEB83ECZEM, 
Piacz-utoza 21-ik szám alatt.

Első I szép. esosztály
á5S«U&*i

Vév ótíTmt álló n!g!Ó!d!mÜ kÖZ<innÓg b‘ fígyclmflt arra a körülményre föl hívni, miszerint 16

eThog^áníndótoMS Ä j6 ?*izl6sosA kivitelű árut, de a vovS közön- 
p-yormok czipokbol, mely ár tokuTtotében — *aftok. saját kcszitmónyü férfi, női és
lóidról behozott silány árunál nem r=nk non edv0zo> anyap-bevasarbisaminál fogva — bármely ktil- 
kat jóval fölülmúljak, ™ csak ncm «^«»bak, do tartósság és kivitel tekintetében azo-

Bízom a nngyérdomirköy'idisé'e' n 71 0mA közönség rendelkezésére,
támogatni fog. Bizalmukat mint eddig ló és nonloq mnnU indulatában, hogy uj vállalatomban is 

Állításom valódiság''hói it* ■ munkámmal kívánom kiérdemelni,
lást eszközölni, gg> Itiváló tisztelőnél.méltóztassanalc “áhnm egy próba-vásár-

ca»l»é8«.meB«ei., Piaoz-ntoa 12. szám. Stenozlngcr-híz^

Nyoninto“ körforgóé,, a Dolmen! Djntg nyomdtjibnn (Tulajdönos: TtonAnlaf


